

《蓬萊島雜誌.net雙週報》

榮譽發行人：黃天福
社長：陳其邁
總編輯：陳致中

榮譽社長：陳水扁
副社長：王定宇、江志銘、陳政聞
出版：蓬萊島雜誌社

社址：高雄市前鎮區崗山中街228號
凱達格蘭基金會：台北市中正區青島東路5號2F-2
陳前總統辦公室：台北市中正區青島東路5號2F-2
電話：07-761-8073
捐款專線：02-3322-3818
電話：02-3322-3818

一人一信寄馬 讓扁回家治療 附明信片 簽名貼郵

綠應大聲平反 扁案是政治追殺！

本期最精選

民進黨如何面對八年執政？

◎ 洪智坤（民進黨中執委）

一個政黨從執政到在野，又要從在野回到執政，絕非依靠「不世出」的政治明星。民進黨要重回執政，必須打贏2014年地方大選、正確的兩岸外交戰略、與公民社會的連結、重建中小企業與中產階級的信心，並且，重新面對八年執政經驗。2016年總統大選，民進黨任何人參選總統都必須面對這五項關卡，而關鍵就在這兩年的準備。

因此，我對於民進黨由「誰」選總統沒太大興趣，反而比較重視「如何」可以選上總統，問題不在「Who」而是「How」。前兩天分別提出「北伐進取式的2014大選」、「台灣利益的兩岸外交」，今天接著討論民進黨如何面對八年執政經驗？尤其是如何處理「釋放陳水扁」的問題。

「陳水扁」是民進黨人內心深處的不捨、隱晦、心虛、掙扎與怯懦。2006年扁案剛爆發，當時邱義仁與民進黨內的派系有過一番強烈的爭辯。邱喇叭主戰，堅持必須要為陳水扁強力辯護，否則司法迫害將永無寧日，民進黨死無葬身之地，當然，此論並沒有被「切割派」所接受。請注意，邱義仁說這些話的時候，民進黨還在執政。

2008年5月5日，「巴紐案」牽連到邱義仁的時候，民進黨派系立委公開說「邱義仁退黨」、「叫

他去死算了」，如此狠話記憶猶新，2012年12月，當年眾人皆曰可殺的邱義仁獲不起訴處分。邱義仁以自身的苦楚，驗證了他當年力陳的主張。

一個政黨若是無法面對執政的歷史、不敢定論功過、不願起身辯護，又如何獲得人民的信任？如果民進黨怯於面對陳水扁，那麼，「扁案」將繼續如影隨形，任由政敵扭曲抹黑，「俄羅斯娃娃」如此，顏寬恆選前打扁文宣也是如此。阿扁癡了呆了傻了甚至死了，最難堪的還是民進黨。

「打扁」對於民進黨的傷害，不是來自於國民黨的攻擊，而是來自於民進黨自身怯於為扁辯護、為八年執政辯護。「阿扁們」不是那些苦行全島舉大旗的義工，所有民進黨人都是「阿扁們」。民進黨對於陳水扁，不僅是人道關懷而已，而是必須透過政治解決，理直氣壯要求釋放陳水扁。

蘇貞昌主席喊出的罷免既然後繼無力，那麼就請考慮接受「馬蘇會」吧！此刻低迷的馬英九正迫切需要「馬蘇會」提振民調數字，民進黨沒有什麼好拒絕的。「馬蘇會」可以談國是會議，可以談年金改革、媒體壟斷，更可以協商如何釋放陳水扁？只有釋放陳水扁，民進黨才能重新建構八年執政的論述，台灣社會才得以獲得解放。

釋放陳水扁是政治問題，不是法律問題。

(2013-02-16)



阿扁總統醫療小組召集人、台大醫院創傷醫學部主任柯文哲醫師表示：「好好一個人，已經搞成這樣子，還要繼續關嗎？」，台灣社會應該思考如何儘速處理這個重要、急迫而嚴肅的議題。

救扁最前線

陳唐山：綠應全力救扁 但別向蘇蔡丟鞋

對於公投護台灣聯盟召集人蔡丁貴揚言元宵節前，民進黨若沒有提出具體搶救陳水扁作法，他將向蘇貞昌、蔡英文2人丟鞋，「一邊一國」連線總召集人陳唐山今（19）日受訪時表示，這是蔡丁貴個人的想法，希望積極用行動來救扁；他也認為過去蘇蔡2人對於救扁不夠積極，但還是希望不要丟鞋這個動作。

陳唐山表示，現在台灣大部分的人認為，陳水扁的司法案件其實就是政治案件。陳水扁沒有向政府貪污半毛錢，他拿的僅是政治獻金，卻被扭曲為歪哥、貪污。他認為，當阿扁被關成全身都是病時，民進黨應該更積極營救，不然要讓他死在獄中嗎？

對於蘇蔡2人擔任黨主席時，過去是否曾認真救扁？陳唐山說，「我這個人比較土直」，4年前阿扁剛被關時，扁辦還在館前路時，扁告訴他，「我的辦公室都是囚仔，沒有大人」，請他過來幫忙主持。當時，他去民進黨中央拜託蔡英文能不能出來幫忙，「得到的答案是NO，沒有很熱情的幫忙」。

陳唐山說，民進黨可能認為阿扁是貪污，所以不敢聲援。但扁案的本質就是政治案件，參與政

治的人如果都認不清楚國民黨的本質，她的判斷力就有問題。

對於最近蘇蔡2人開始聲援阿扁保外就醫，陳唐山說，他們2人都是在人民的壓力下才站出來的；但做為一個領導人，應該有帶領大家往前走的智慧與能力，而不是在人民的壓力下才表態。

他認為，不管誰當民進黨主席，扁案本質上就不是個司法案件，而是政治案件，應該全力出來保護陳水扁。否則連一個當了8年的總統都沒辦法救時，未來任何一個人受委屈時，人民對這個黨還有什麼期待。

陳唐山說，救扁本來就可以分工合作，要如何救，每個人的想法都不一樣；也有人建議民進黨團應該要癱瘓立法院議事來逼迫國民黨讓步。他個人認為，當阿扁已經被關到這樣了，難道要被關死才可以嗎？民進黨需要進一步拿出方法，整合各方的力量。

至於蔡丁貴揚言蘇蔡在元宵節前，沒有提出具體救扁作法，他將向2人丟鞋。這是否會太過，反而引起反彈？陳唐山說，每件事情都可能有正反兩面，對於丟鞋，有人贊成，也有人反對。但他

希望還是不要為此就向蘇蔡2人丟鞋。

至於這波向蘇蔡施壓的動作背後，是否有意在蘇蔡之間製造矛盾？陳唐山說，他不願去揣測他人有沒有政治動機，但至少他本人是沒有這個動機的。

而陳水扁辯護律師鄭文龍今日也在臉書表示，如果阿扁受司法不公的迫害，民黨領導人，蘇或蔡，都無法幫忙，那麼人民受司法迫害，要怎麼辦？有誰可期待？「如果阿扁可以被關4年，受到不人道的對待，你們也事不關己，你認為百姓會期待你們救他們嗎？你們在野都如此了，如果給你們政權，那不是更求助無門了」。

鄭文龍強調，「我不是阿扁的忠實信徒，阿扁執政我也沒有跟著吃香喝辣，我看到的阿扁們也大都不是。反而我看到跟阿扁保持距離者，反倒是阿扁執政時，跟前跟後跟著從中獲利得名掌櫃者」。連一個總統都可以用司法手段凌虐至此，那麼，其他百姓，就更命不保夕。救援阿扁，其實就是在救自己，救台灣的未來。

(2013-02-19)

名家專論

好總統的品格：誠信與智慧

◎ 鄭天佐（中央研究院院士）

新春隨著大家對馬英九總統領導力和誠信的疑問，剛連任的歐巴馬總統與國會間緊張關係導致的美國財政面臨深淵，也隨著南非總統曼德拉入院醫治的消息，緬甸軍事政權釋放人權鬥士翁山蘇姬點燃的一絲民主化與她可能問鼎總統的新希望，加上近日電影《林肯》的賣座，大家對心目中的好總統燃起新期望。

人們期望總統有超人的智慧、遠見和領導力，把捍衛國家和人民安全視為他個人最重要的責任，他也要有能力領導國家全方面欣欣向榮，人民能享受民主自由和人權與平等。然而，事實上世界上很少有一位民選總統的施政滿意度高過五十%。馬英九總統更掉落到十三%以下，低到世所罕見的底線。

談到人民對總統的期望，美國研究總統領導力的權威學者大衛麥卡羅指出，約翰亞當斯總統就任第一天寫給夫人信中的一句話：「但願只有具有誠信和智慧的人能入主白宮」。麥卡羅特別強調，亞當斯把「誠信」放在「智慧」前面，因為誠信是總統最必須有的品格。

麥卡羅認為偉大的總統有不少共同處，他們有勇氣、廉正、耐心和毅力。毅力，他舉大羅斯福總統為例。大羅斯福知道興建巴拿馬運河對美國長遠經濟發展和軍事優勢的重要性，克服國內外萬難與高度風險決定興建，還親自跑到巴拿馬運河工地巡視和動手，是美國首位訪外的在職總統。麥卡羅指出，傑出總統的領導力往往表現在一兩句簡短有力的口號上，他們通常也是優秀的演說家。雷根總統對蘇維埃主席戈巴契夫「拆掉柏林圍牆吧！」的喊話，促成蘇維埃政權的全面解體，也結束了東西方世界的冷戰。

甘迺迪總統就職演說中要美國人「不要問政府能為你做些什麼，先問你自己能為國家做什麼」。這句話喚起美國年輕人服務國家的熱誠，使得年輕人志願和平使者（peace corps）布滿全球。這句話也喚醒美國人的雄心壯志，在各種國際競賽中追求名列前茅，也使美國太空科技發展迅速趕上蘇聯，並捷足先登陸月球。

談到勇氣，早已被淡忘的福特總統的勇氣，最近獲得很多歷史學者的高度評價。他的任期雖然短

暫，在位時卻替美國做了一件極為重要的事：以犧牲自己連任機會，癒合了美國史上的一大傷痕。他大赦了尼克森總統的水門犯法事件。福特的「我、福特、美國總統，給予尼克森完全的自由和絕對的寬恕」和解了美國政壇史上一大鴻溝。比較起來，在台灣，馬總統以君主犯罪與庶民同罪為理由，忽視前總統陳水扁的境遇，恐加深藍綠對立。

任何國家都不缺少想當總統的人，即使在民主國家，總統某種程度與帝王無異，整天被奉承的閣員與幕僚團團圍住。除非總統本人謹慎與謙卑，否則政府很容易淪落成他個人追求權力的機器。選民一旦被候選人的花言巧語所迷惑把票投給他，他們的命運已經注定。

每一國民都希望總統有超高尚人格，而且還有堅定的人民至上信念。世界上本來就沒有完人，一個人想要擊垮對手的手段避免不了陰暗，但是一旦勝利就該以寬容和謙卑對待對手。更重要的是要對人民信守競選承諾，不能繼續以搪塞言詞矇騙他們。

《原文投書於中國時報》 (2013-02-14)

故鄉送暖



接阿扁回家過年



感謝公投盟發起【接阿扁總統回家過年活動】，倚杖柴門外，臨風泣天倫，萬里兒未歸，碗箸少一人。阿扁總統寫紅布袋給小孫女，希望明年阿公可以回家團圓……

◎ 自由時報

賴清德拜年 扁媽愁眉憂兒

大年初二是回娘家的日子，台南市長賴清德到官田向扁媽拜年，並送上一元紅包。扁媽擔心兒子陳水扁的狀況，賴清德則安慰扁媽「不要掛心，要有信心」；賴清德並在扁媽家附近的惠安宮發送一元紅包給民眾，鄉親大排長龍。

昨天中午，賴清德帶了柑橘、餅乾去探視扁媽，希望扁媽能開心過新年。不過，扁媽說，兒子在獄中身體健康不佳，她很擔心。扁媽臉上滿是愁容，開心不起來。

賴清德告訴扁媽「前些日子和高雄市長陳菊等人探視過阿扁，希望扁媽不要掛心，還要有信心」。市議員郭秀珠在旁說

：「總統換人做，阿扁就會出來了！」賴清德並說，會做好市長工作，爭取連任。

在賴清德造訪扁媽的同時，陳水扁的妹妹剛好打電話回家問安。扁媽說，去年初二，路上車子很塞，今年女兒決定避開初二，初三才回娘家；陳水扁的弟弟陳文猷倒茶招呼賴等人，扁媽要賴清德喝完熱茶再走，雙方閒話家常，聊了一會兒。

過年期間，賴清德安排幾天緊湊的參訪寺廟行程，昨天中午造訪惠安宮並探視扁媽，立委葉宜津、副市長顏純左等人也陪同賴市長探訪扁媽。賴清德並在惠安宮前發送一元紅包。

(2013-02-12)

藍媒談釋扁

扁如影隨形 馬政府須正面回應

隨著前總統陳水扁的病情一再對外曝光之際，阿扁的醫療人權問題，已成為馬英九總統無可迴避的難題。

及人道爭議，這絕非單純司法可一言蔽之，更不是馬政府承受得起的。

尤其，近來隨著多位美國國會議員抵台見馬，無不替阿扁醫療人權提出質疑時，馬政府豈能迴避不理？

當法官裁定行政院前秘書長林益世可以回家過年時，馬政府必須正面回應阿扁能否回家過年，即使答案是否定，馬政府仍須面對阿扁的醫療人權問題，唯有謹慎處理及積極治療阿扁的病情，否則，阿扁只會如影隨形，是馬政府揮之不去的燙手山芋。

(2013-01-30)

十萬明信片

呂秀蓮籲讓扁回家治療

前副總統呂秀蓮今天說，前總統陳水扁病情嚴重惡化，呼籲讓扁回家，才是最好治療，並印製10萬份連署明信片發送。

視，後來透過國際特赦組織緊急呼籲要求立即釋放，前總統蔣經國才知事態嚴重。

呂秀蓮今天召開記者會，陳水扁民間醫療小組成員郭正典、張葉森、民主進步黨籍立法委員高志鵬、律師鄭文龍等人皆出席。

呂秀蓮說，當年被釋放的前1星期，她到三軍總醫院接受治療，看診前臨時被安排和哈佛大學教授孔傑榮見面，時任蔣經國英文秘書的馬總統也在場陪伴，她說，事後馬總統約略向外透露當年如何幫這個忙，「我很感激」，希望這一次，馬總統在了解阿扁身心受重創後，基於人道，能像當年一樣「放阿扁回家治療」。

呂秀蓮說，她幾乎每週都去探望陳水扁，發現他病情惡化，經過1500天的囚禁，身心靈受創嚴重，最好的方法是讓他在比較健康的環境下，正常過生活，「回家是最好的治療」。

呂秀蓮表示，這次印製10萬份呼籲讓陳水扁回家治療的明信片，還臨時加上英文，讓海內外鄉親一起響應，民眾拿到後貼上郵票就能寄到總統府。

陳水扁民間醫療小組成員、台北榮總醫師郭正典說，唯一能幫忙的就是家屬，「這不是保外就醫就能解決」。

呂秀蓮說，當年她因美麗島事件入獄，在獄中甲狀腺癌復發，獄方卻不重

(2013-02-06)

扁案 - 你不知道的真相 (六)

◎ 金恒煒 (政治評論者)

解開扁案符咒之後



農曆年前，《壹週刊》獨家推出外洩的陳總統「病情光碟」，接著，農曆年後，三立談話節目「新台灣加油」連續兩天製作了上下兩集共四小時的扁案探討。讓一路被封殺的所謂扁案，重新進入了公共領域之中，也讓大家再度思考扁案的性質，從而更能體認陳總統所受的冤屈，以及由此而來的身心重創。

在這裡先要為主持人廖筱君按一個「讚」，因為她是解開扁案符咒的第一人，迫使台灣人非要正面對待陳總統與扁案不可。聽說廖筱君提出此一構想時，注意，當時《壹週刊》的獨家還沒有出刊，就有同仁質疑：「播得出來嗎？」要問的是，為什麼扁案成為禁忌？為什麼號稱新聞自由的媒體有自我閹割和自我禁閉的心態與行為？扁案絕對是公共議題，而且有不知其數的黑暗面可供挖掘，為什麼媒體會放棄這樣的大魚？《壹週刊》之前，已有兩家周刊訪問過醫療小組的成員，最後都胎死腹中；至少知道其中一家是因為出錢老闆背後有中國因素。單是被消音這一項事實，就透顯扁案政治性之高。扁案是政治案件，不是司法案件，司法只是扮演政治的刺客或殺手，這才是扁案的本質。

了解了一點，才能了解正確面對陳總

統的重要性。陳水扁不只是民進黨內唯一選上總統的人，也不只是連任兩任、做過八年總統的人；做過八年總統有沒有什麼了不起，看看馬英九被人民吐口水、丟鞋子就知道！陳水扁在台灣歷史的重要性在於，他是把台灣帶入民主進程的第一人；二〇〇〇年的政黨輪替，也不是一般意義上的政黨輪替，而是具有結束五十年一黨獨裁的黨國歷史，而下開民主新頁的意義。

陳水扁是把手放在台灣歷史之舵的關鍵人物。沒有陳水扁，台灣就沒有民主可言；陳總統的歷史定位或歷史評價在此。

馬英九利用司法誅殺陳水扁，把陳水扁鬥臭、鬥垮，目的也在此；就是用貪腐的標籤取代了陳總統的民主成就，於是「大功」一變而成「大污」。就像兩蔣對付提倡民主、自由與人權的《自由中國》；雷震辦了十一年的雜誌，被押入大牢十年，陳水扁當了八年總統，馬英九要把他關到死。相同的是，兩蔣說雷案是司法案件，馬英九也宣稱扁案是司法案件；不同的是，關雷的罪名是匪諜，關扁的罪名是貪腐。從兩蔣到馬英九，中國國民黨用陰狠毒辣的司法手段對付政敵，確實是「一路走來，始終如一」。

現在揭開的扁案只是冰山一角，端看台灣人要不要透過扁案對自己的命運奮力一搏？更重要的是，台灣人要怎樣的歷史書寫？要坐視馬英九塗寫/亂寫台灣的歷史？還是台灣人要自己寫歷史？

(2013-02-19)

八年執政·重見天日 (四)

扁：油價可浮動 人心不能浮動

◎ 台北市議員 簡余晏部落格

油價將要連四漲囉，平歷史新高。

之前我去榮總探視陳總統時，他特別提起了馬政府堅持「一次漲足」油價的事，陳總統認為馬英九是因為決策上犯了兩次的「關鍵錯誤」，導致物價「回不去了」，而且造成失業率增加。今天，再聽聞連四次漲油價一事，真讓人感慨，馬英九一向把陳水扁總統視為他的首要敵人，那麼，馬英九或許該聽聽陳總統如何談油價調漲一事(或許馬英九透過榮總的獄卒紀錄早已知道了吧?)。

陳總統說，馬英九似乎不太了解執政至今錯在那兒，如果馬一直要怪罪「大環境、國際油價、不景氣」...等因素，那麼，他執政時的金融危機、大環境不景氣不也都一樣嗎？為什麼馬英九執政現在景氣這麼差？陳總統認為，馬英九錯在「路線錯誤」，導致「政策決定失策」，所以連帶才會導致現在人民貧富差距擴大，物價飆漲。更嚴重的是馬英九放任油價「一次漲足」而犯了兩項「關鍵錯誤」，相較之下，當時陳總統因為反對「一次漲足」堅持「凍漲」！

陳總統說，民進黨執政時代執行浮動油價政策，但是他認為要為人民的生活及長期政策考量，「油價可以浮動，但人心不能浮動！」政府做法

策時要了解油價一上漲物價即飆漲，就算有一天油價調降下來，但「物價是絕不可能降下來的」，因此政府做決策時要以老百姓人民的生活為前提來考量，只要是以人民為思考的前提時，政府做決策就不會放任油價一次漲足。

陳總統認為，馬英九最大的錯誤就是「以中國為前提」來思考，所以他以為簽了ECFA就萬事OK，至今馬英九似乎仍不知道為什麼簽了ECFA這麼久經濟仍無起色，這是因為以中國為前提的思考模式，基本技術愈外移如晶圓廠等反而失業率增加，以中國為前提的思考導致了連串政策失誤，至今經濟所以無法起色。

陳總統強調，民進黨執政不可能讓油價「一次漲足」，因為一次漲足會讓「物價回不去了」，試想，衛生紙、牛奶等等上漲之後怎麼可能再跌回原來的水準，房價更是只漲不跌，那麼，人民生活怎麼辦呢？執政的思考者有其一貫性，當路線錯誤及沒有站在人民的立場思考時，經濟及人民生活自然受影響。

話說回來，陳總統特別提到他看新聞的想法，因為我國政府今年債台高築，相較之下，陳總統提到，他執政時在2006年首度讓中央政府該年

度的總預算支出與收入「達到平衡」，也就是在2006年的那一年，中央政府那一年度總花費與支出達到平衡！

陳總統強調，他執政時到了2006年終於讓「中央政府總支出與收入打平了」！這是因為政府要量入為出才對。口說無憑，我也找到2007年國民黨的韋伯韜在中央日報的文章證實此事：「2006年總預算收支原本以為有1871億元的缺口，但統計後意外發現95年度總預算不但收支平衡，而且還有一百多億賸餘。」.....「財政改善的真正關鍵在於累積賸餘，償還債務」...「台灣自88年財政平衡後，近年來年年都無法平衡，赤字數量驚人，國際機構屢次警示，在野黨嚴厲監督。終至95年度在政府整體稅收比預算數超徵1200億元(中央稅收超徵950億元)，加上中央政府300億元的預算未能執行，使得中央政府收支決算數出現七年來首度平衡」。

陳總統說，他是因為路線對了，政策對了，所以才可能讓支出與收入打平，而且為了顧人民絕不能讓油價「一次漲足」放任通貨膨脹。

(2013-02-15)

頭家心聲

阿扁的另類基礎建設

◎ 蔡勝雄 (台灣南社社員)

以前民眾譏諷公務員上班是「食報紙看茶」(台語)。自阿扁任北市長，查蹺班曠職，要求員工確實做到便民服務。從此民眾到區公所、地政事務所等處辦事，不必窮等看官員臉色，代辦黃牛也沒了，之後高雄市吳敦義也跟進。風氣流傳，全國各政府機關也開始以便民服務為考量，一掃「衙門八字開，辦事提錢(前)來」的封建印象。

阿扁任總統後，積極努力把蔣家子弟兵國家化。感慨於相關國家、人權的一些重要檔案史料，分散於各機關，未能妥善保存，甚至流入國民黨黨史館，成為私人資產。有的像《雷震獄中回憶錄》，被新店監獄沒收焚毀。阿扁為完成任立委時對雷震家屬的承諾，命令國防部清查十幾萬份檔案，追回一份影印本。為永久保存國家檔案，阿扁設立國家檔案局，落實國史館的職責，更為爭取自由、人權而犧牲的人立碑設館。

阿扁對弱勢族群的尊重，包括凱達格蘭大道的命名，最先設立市級原住民事務委員會，陸續幫助原住民正名，使之由九族變成十四族，設原住民以及客家人電視台，以搶救弱勢語言文化，鞏固民主基石。這是重要的基礎建設，與馬英九把原住民「當人看」，實有天壤之別。

(2013-01-30)



新年頭，蓬萊島雜誌社同仁們跟各位讀者拜個晚年，感恩您們，祝大家身體健康、事業成功、萬事皆通！亦拜託諸位出錢出力支持阿扁們的聲音，讓本土的力量繼續生澁、開枝散葉！



看圖說故事



核四歷年追加預算一覽表

原始興建預算	1697億3103萬3千元
2004年追加	190億4219萬8千元
2006年追加	447億7794萬6千元
2009年追加	401億472萬8千元
2013年預計追加	102億2323萬1千元
共四次已追加	1141億4810萬3千元
累計總預算	2838億7913萬6千元

三立電視公司版權所有

原興建預算1.67倍

若台電今年6月再追加462億元，總追加金額將達1603億元。核四最後預算3300億元，將達原興建預算1.94倍。

註：台電資本額：3300億元

2倍預算蓋核四?

資料來源：林佳龍委員國會辦公室

昔日阿扁總統興建南二高，省人民荷包2,500億！而興建大潭火力發電廠，則節省國庫支出1,500億！今日國民黨堅持蓋核四，不只害死台灣，追加預算天文數字，到底是肥了誰？如果當年阿扁總統停建成功，至少再省我們1,000億以上的血汗錢~~~

政治塗鴉牆

沒了阿扁的民進黨又如何呢？

◎ 郭長豐（醫師）

某些人開口閉口都說阿扁貪污，請問：如果阿扁果真貪污，何需在司法程序中做得這麼難看？從押人取供，更換法官，教唆偽證，逼迫證人，再到總統直接評論判決，最高法院不惜違反慣例自為裁判更違憲自創「實質影響力說」等等。說阿扁貪污，很難服我等之心。

其次，綜觀台灣的政黨政治，一個沒有「政治明星」的政黨是無法出線的，從最早的「新黨趙少康」、「台聯李登輝」、「親民黨宋楚瑜」等等，國民黨能再度執政，也是靠「政治明星馬英九」，沒了阿扁的民進黨，又如何呢？即便近年來阿扁們一直

催促「組新黨」，個人一直不贊同，因為沒有阿扁的新政黨是不成氣候的，而阿扁卻一心情繫民進黨，讓我也無可奈何。

第三，扁家遭此大難，民進黨切割不理也罷，連禮讓一席立委給扁家都不肯，比國民黨還不如，如何讓眾多阿扁們心服？兩敗俱傷是必然的結果！

阿扁們絕對不只3-5%，即便如此，不安撫我們，民進黨如何團結對外？老蔣當年都知「攘外必先安內」，民進黨諸公不懂嗎？

編輯室報告

感謝全國鄉親支持醫療費用，讓阿扁總統安心住院治療，不受法務部以高額住院費威脅阿扁總統應該快一點回北監，欲盡一分心力，請電詢 02-3322-3818 或 07-761-8073。

為人民保真相！為歷史留證據！阿扁總統醫療小組籌拍【醫療紀錄片】，需要您的相挺！凡捐款凱達格蘭基金會3,000元以上，除贈閱蓬萊島雜誌一年份，並加贈限量阿扁娃娃便當盒乙個，感謝！



98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單		金額 仟佰拾萬仟佰拾元		◎寄款人請注意背面說明	
帳號 50004207		金額 仟佰拾萬仟佰拾元		◎本收據由電腦印錄請勿填寫	
通訊欄(限與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選)		戶名 財團法人凱達格蘭基金會		郵政劃撥儲金存款收據	
<input type="checkbox"/> \$2,000元以上，贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		寄款人		收款帳號戶名	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上，贈送阿扁總統獄中書乙本+贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		姓名		存款金額	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上，贈送限量阿扁娃娃便當盒乙個+贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		通訊處		電腦記錄	
◎收據寄發地址(請勾選)		電話		經辦局收款號	
<input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處		經辦局收款號			
<input type="checkbox"/> 其他：		虛線內備供機器印錄用請勿填寫			